
 

 

Ata da Oitava Reunião Ordinária da Quarta Sessão Legislativa, da Oitava 

Legislatura da Câmara Municipal de Urucuia, Estado de Minas Gerais. Aos dez 

dias do mês de junho do ano dois mil e vinte e quatro às dezenove horas e seis 

minutos no Plenário da Câmara, presentes os Vereadores: Edvaldo Rosa Lisboa, José 

Augusto Cordeiro Lisboa, José do Parto Cardoso Lisboa, Albanita Anjos da Mata, 

Antônio Alves Neto (Netão do Povo), Cleuber Marques dos Anjos, Darley José da 

Silva, Ediel Alves da Silva e José Weber Santos.  Reuniram-se sob a Presidência do 

senhor vereador Edvaldo Rosa Lisboa que havendo quórum Regimental, declarou 

aberta a sessão, passando a ordem do dia quando foi lida e aprovada à ata da reunião 

anterior. Foi feita a leitura de correspondências e comunicações incluídas no 

expediente. Foi considerada somente a leitura dos seguintes projetos: Projeto de Lei 

nº 018/2024 e Projeto de Lei nº 019/2024. Foi colocado em discussão e votação em 

regime de urgência o Projeto de Lei nº 016/2024 que “Altera o art. 3º-J da Lei 

Municipal nº 791 de 27 de dezembro de 2022 e da outras Providências”, de autoria do 

Executivo. No uso da palavra à senhora vereadora Albanita questionou acerca do 

valor total do projeto onde foi utilizado apenas uma parte, argumentando onde será 

investido a outra parte restante do recurso. O senhor vereador José Weber disse que o 

projeto está dando legalidade para que a Câmara imponha sobre ele onde o recurso 

será aplicado, e que o mesmo visa embasar a troca de um recurso de quatrocentos e 

trinta e dois mil reais por equipamentos no valor de sessenta e um mil reais e que, é 

importante garantir que essa troca seja feita de forma ética e moral. Relatou que parte 

do recurso deveria ser investido no laboratório do hospital que está com deficiência 

de equipamentos. O senhor vereador José do Parto ressaltou acerca do projeto que 

apesar do hospital ter recebido as doações da CEMIG, isso não isenta o executivo 

pagar a Emenda Impositiva integral adquirindo outros bens para outros fins 

justificados em ofício. No uso da palavra o senhor Presidente explicou que o valor da 

Emenda é o valor das máquinas que foram doadas pela CEMIG, e que a mesma vai 

ser para compra de outros equipamentos que faltam no hospital. A senhora vereadora 

Albanita disse que o executivo deveria ter enviado a casa esclarecimentos acerca do 



 

 

restante do recurso, onde o mesmo será investido, solicitando um oficio para esse 

fim. O senhor vereador Netão do Povo disse que a emenda impositiva é de autoria de 

todos os parlamentares para atender a saúde do município, que é realmente um 

projeto complexo, mas é a favor do projeto. O senhor Vereador Cleuber falou que é 

justo a aprovação do projeto, pois é uma necessidade do povo a compra dos 

equipamentos que vai favorecê-los. Aproveitou a oportunidade e solicitou do prefeito 

o pagamento das Emendas Impositivas, pois precisam das mesmas para estar 

realizando os projetos nas suas comunidades ou na cidade. O senhor vereador José do 

Parto disse que tem buscado atender bem a comunidade da melhor forma possível e 

como o senhor presidente fez a verificação in loco da aquisição dos aparelhos é 

favorável ao projeto. O senhor Vereador Darley disse que é favorável ao projeto 

devido à necessidade do hospital estar precisando de equipamentos para atender o 

município. O senhor Vereador José Weber questionou a Emenda Impositiva que é 

desde 2022, e esperar doação da CEMIG tendo o recurso que ainda não foi definido, 

e quando o projeto vem a casa parcelado, fazendo uma permuta. Quanto ao 

comprometimento do prefeito tem certeza que ele não irá cumprir.  O Projeto de Lei 

nº 016/2024 foi aprovado em regime de urgência por sete votos favoráveis e um voto 

contrario do senhor vereador José Weber Santos. Foi colocado em discussão e 

votação em turno único o Requerimento nº 023/2024 que requer a necessidade de 

iluminação no Cemitério Novo, de autoria do senhor vereador José Augusto Cordeiro 

Lisboa. No uso da palavra, o autor ressaltou sobre a necessidade de instalação de 

iluminação no local, pois em algumas ocasiões há sepultamentos que precisam ser 

realizados à noite. O senhor vereador Cleuber relatou que fez cobranças ao executivo 

que se comprometeu resolver o problema com urgência. O senhor vereador Darley 

reforçou a fala do autor e ressaltou a importância da iluminação. O senhor vereador 

José do Parto abordou a importância da ampliação do atendimento com fornecimento 

de água, garantindo serviço de qualidade a comunidade. O Requerimento n° 

023/2024 foi aprovado em turno único por unanimidade. Foi colocado em discussão e 

votação em turno único o Requerimento nº 024/2024 que requer a possibilidade de 



 

 

mais um (01) coveiro no Cemitério Novo, de autoria do senhor vereador José 

Augusto Cordeiro Lisboa. No uso da palavra o autor relatou que em visita ao 

cemitério novo constatou que havia apenas um coveiro disponível no momento, e em 

dialogo com o profissional, este afirmou que não conseguiria dar conta de todas as 

atividades sozinho, diante dessa situação, o vereador manifestou sua preocupação 

com a falta de efetivo no cemitério e propôs a contratação de mais um coveiro para 

auxiliar nas atividades do local. A senhora vereadora Albanita parabenizou o autor do 

requerimento e destacou a extrema necessidade dessas medidas. Enfatizou que o 

gestor deve reconhecer a urgência dessas demandas e tomar as medidas necessárias 

para solucionar os problemas apontados. Os senhores vereadores Darley, Cleuber e 

Ediel parabenizaram o autor do requerimento elogiando sua atitude proativa em 

abordar essas questões fundamentais para a comunidade, ressaltaram a importância 

de oferecer conforto, segurança e garantir serviços de qualidade que atendam às 

demandas da população. O senhor vereador presidente Edvaldo parabenizou o autor 

do requerimento pelo empenho em melhorar as condições do cemitério da cidade. O 

Requerimento nº 024/2024 foi aprovado em turno único por unanimidade. Foi 

colocado em discussão e votação em turno único o Requerimento nº 025/2024 que 

requer a possibilidade de reposição de lâmpadas de LEDs no Distrito do Bonito em 

todos os postes da comunidade e luminárias em alguns postes faltantes, de autoria do 

senhor vereador Netão do Povo. No uso da palavra o autor relatou que alguns pontos 

escuros vêm trazendo perigo aos moradores da comunidade, propondo a substituição 

de lâmpadas incandescentes por lâmpadas de LED, visando proporcionar economia e 

sustentabilidade para o município e para o meio ambiente. O Requerimento nº 

025/2024 foi aprovado em turno único por unanimidade. Foi colocado em discussão e 

votação em turno único o Projeto de Indicação nº 010/2024 que solicita a 

possibilidade de aquisição de um barco adequado para ser utilizado na travessia de 

pessoas no Rio Urucuia, de autoria dos Senhores vereadores Albanita Anjos da Mata 

e José Weber Santos. No uso da palavra à senhora vereadora Albanita mencionou as 

demandas apresentadas pelas comunidades de Extrema, Santa Vitória, comunidades 



 

 

de São Romão e Urucuia que fazem travessia ida e volta, enfrentando dificuldades 

onde os passageiros que não estejam de carro, moto ou bicicleta não estão sendo 

atendidos de forma gratuita, pois a balsa não esta realizando o transporte de pessoas 

que não estejam em um veículo motorizado. Ressaltou que o barco utilizado na 

travessia é particular que cobra pelo serviço, onde o servidor que faz a travessia 

presta serviços publico, não sendo legal essa situação. O senhor vereador José Weber 

Santos mencionou a importância da balsa para a população e os questionamentos 

frequentes sobre o seu funcionamento. Questionou o fato do funcionário responsável 

pelo barco cobrar pelos serviços prestados, mesmo recebendo salário da prefeitura. 

Relatou que, durante o período de cheia, a balsa enfrenta dificuldades operacionais, o 

que prejudica a locomoção e gera transtornos para os moradores e trabalhadores da 

região. O Projeto de Indicação nº 010/2024 foi aprovado em turno único por 

unanimidade. Não havendo nada mais a tratar o senhor Presidente agradeceu a 

presença de todos e declarou encerrada a sessão. Para constar eu secretário lavrei a 

presente ata que após lida e aprovada será assinada pelos membros da Mesa. 

 


